

市政协助力外贸产业发展

本报讯 (记者 王叶州) 为推动国家跨境电商综合试验区建设,3月31日,市政协副主席李东成带领部分市政协委员开展调研并举行座谈会。

调研组来到江苏中恒宠物用品有限公司,了解企业在跨境电商领域的运营模式、产品销售及市场拓展情况。在盐城都跨电产业园、盐城综保区,调研组参观园区设施建设,听取产业集聚、配套服务、物流配送等方面介绍。座谈会

大众时评

“智”造,也要守住“指纹”的温度

□顾亚娟

在“机器换人”的浪潮下,位于盐城的江苏心思源食品有限公司选择了一条与众不同的道路——守住“指纹”的温度。手工揉捏的饭团、叶片包裹的糯米鸡,这些带着人工温度的产品,成为心思源搅动市场的新支点。

速冻食品行业的竞争向来激烈。当行业巨头们用全自动化流水线建立规模优势时,心思源却选择逆向而行,做那些暂时还不能自动化的生产的产品,增加人工投入,在标准化与个性化之间寻找新的空间。这种“笨功夫”看似是生产劣势,却让心思源在清华、北大等高校食堂的早餐档口站稳脚跟,甚至吸引海外客户慕名考察。

守住“指纹”的温度,并非简单回归手工作坊。心思源投入30多条智能化生产线保障基础品质,却在关键环节保留人工介入:面团发酵的温度感知、饭团成型的力道掌控,这些需要经验的细微操作,成为产品差异化的核心。“半智能+半

上,相关部门、企业代表围绕加快国家跨境电商综合试验区建设提出建议。李东成强调,要充分发挥产业优势,优化营商环境,加大对跨境电商企业支持力度,推动跨境电商产业带建设,加强政策引导和人才培养,提升盐城跨境电商的整体竞争力。希望相关部门和企业抓住机遇,创新发展模式,共同推动盐城国家跨境电商综合试验区建设迈上新台阶。



本报讯 (记者 陆荣春) 在盐城街头,一群身着红马甲的志愿者如同跃动的生命之火,用热血与汗水守护着城市生命线。这群志愿者来自盐城市红十字会无偿献血志愿服务队。3月24日,记者获悉,该服务队现有登记志愿者5126名,2024年他们以累计176131小时的志愿服务时

我市5126人加入无偿献血志愿服务队

1539位市民在志愿者的感召下完成人生首次献血

长,铸就“奉献、友爱、互助、进步”的精神丰碑,用汨汨热血为文明盐城注入温暖力量。

盐城市红十字会无偿献血志愿服务队始终坚守人道初心,积极担当作为,构建起覆盖城乡的立体服务网络。2024年,该服务队7支高等院校分队与机关采血小队、稀有血型等10支专业分队协同联动,全年开展310场志愿服务活动,成功为6747人提供献血服务,其中1539位市民在志愿者的感召下完成人生首次献血,创下历年新高。

志愿者既是奔走街巷的“热血宣讲员”,又是随时待命的“活血库”。他们顶烈日冒严寒,跟随采血车深入乡镇、街道,在集市支起“爱心摊位”,广

泛宣传无偿献血知识;走进机关单位,招募献血者,推动公务员献血比例大幅提升;联合驻盐高校打造“青春热血站”,通过生命教育讲座点燃大学生献血热情;更在市属医院设立“白袍热血日”,医护人员献血量剧增,绘就“白衣执甲献热血 丹心汇聚护生命”的温暖图景。

在城市地标万达广场、宝龙广场,“为爱举手‘益’起来”公益行动以情景剧、VR急救体验等创新形式,让市民沉浸式感知热血价值。全国无偿献血奉献奖得主施玉华、胡建军、陈劲松、蔡万明等,“全家总动员”一起献血,用行动诠释“血浓于水”。

从机关大院到田间地头,从高校

实验室到商业综合体,志愿者们用热血浇灌出文明之花。当患儿将手绘的“热血超人”漫画送给志愿者,八旬老人颤抖着写下“感谢救命血”的感谢信时,这支队伍也用行动证明:每滴热血都是生命的火炬,每次挽袖都在续写新时代的雷锋故事。

盐城市红十字会无偿献血志愿服务队功能型党支部书记、队长陆仁平动情地说:“我们不仅是生命的摆渡人,更是文明的播种者。当1539名初次献血者开启善行之旅,文明盐城这座城市生长出无限温暖的可能,更多濒危的生命在汨汨热血滋润下正重新焕发光彩——这,就是志愿精神最生动的注脚。”

番茄飘香采摘忙



仲春时节,滨海县农业园同心村的瑞杰农业发展有限公司大棚种植基地内的番茄迎来成熟期,工人们加紧采摘忙着上市销售,抢占市场。据了解,瑞杰农业发展有限公司占地面积1500亩,种植面积达52万平方米,建有51座日光温室大棚,主要种植小黄瓜、小番茄等。

记者 杨毅 通讯员 刘朔池 摄



大丰:生态为墨书写“向海而生”新答卷

(上接1版)莫迪表示,印度和中国是两大文明古国,在塑造人类历史进程中发挥了重要作用,当前则肩负着促进和平与发展的重任。印中关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定,也有助于实现世界多极化。印中建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

莫迪表示,印度和中国是两大文明古国,在塑造人类历史进程中发挥了重要作用,当前则肩负着促进和平与发展的重任。印中关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定,也有助于实现世界多极化。印中建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

大丰人深知,这片土地的未来,不在钢筋水泥的森林里,而在万物生长的律动中——那里有产城共荣的密码,有向海而生的答案。风力发电机的叶片迎风飞转,一扇扇叶片随风转动,收储电能。这样的场景,每天都在盐城市联鑫钢铁有限公司总经理曾锦的办公室窗外上演,但他称“眼下还用不上”。

大丰是全市新能源发电重镇。“我们绿电资源丰富,主要并入‘大电网’,本地用的还不多。”大丰区发改委主任陈小龙说,全区2024年新能源装机容量是453.16万千瓦,全区新能源累计发电量99.29亿千瓦时,绝大部分输送给了苏南地区。

大丰港经开区临港而立,分布着众多化工、钢铁、造纸等传统行业企业,其中不乏像联鑫钢铁这样的用电大户。曾锦道出了企业的普遍

期待,“如果能用上本地生产的风光绿电,不仅会降低企业用电成本,更重要的是绿电直连模式能为产品打上绿色标签,大大助力海外市场开拓。”为此,他们计划通过技改新上一条近零碳电炉短流程生产线,此举有望每年消纳绿电约6亿度。

海上风电机组平均使用寿命20至25年,江苏首批投入使用的机组即将迎来更新换代的时刻,这些长达几十米甚至上百米的“退役”风电叶片,该如何妥善处理?

在大丰风电产业园内,经过工厂精心加工,庞大的叶片被巧妙地切割并重塑,做成一个个强度出众、质地轻巧的货物托盘。而加工过程中产生的余料也得到充分利用,制作成精美耐用的手机支架、直尺、镇纸等工艺品,这些产品如今走进千家万户,成为消费者喜爱的选择。

“过去,‘退役’的风电叶片通常被掩埋或焚烧处理,但这些叶片材质特殊,掩埋难降解、焚烧不环保。”丰诺(江苏)环保科技有限公司是金风科技的包装材料供应商,董事长于宝磊选择在大丰风电产业园扎根

根。在深入研究退役风机处理问题时,他发现原本用于包装的木质材料和托盘,可以用具有出色材料特性的“退役”风电叶片替代。

通过与高等学府紧密合作,丰诺(江苏)环保科技有限公司在生产工艺上取得重大突破。他们成功将风电叶片裁切为标准件,并进一步将其拼装连接成企业所需的环保包装材料。这一创新举措使得原本木质的托盘得以转型升级,不仅轻巧耐用,更能承受大重量,同时散发出绿色树脂的光芒。于宝磊深知,这意味着风电叶片的“最后一公里”问题有了可行的解决方案。

于宝磊选择在大丰风电产业园扎根,恰是“绿水青山”向“金山银山”转化的生动注脚。通过暗夜星空保护地、野草基因库等创新实践,大丰不仅修复了湿地生态,更构建起生物多样性的“数字方舟”;而风电叶片循环利用、绿电直连制造等产业探索,则将“绿色”从概念转化为可量化、可交易的竞争力。

当碳谷管理中心用数据驱动“双碳”布局,当绿电标签成为企业开拓国际市场的通行证,这里的绿色发展已超越环保叙事,升维为一场产业革命。

记者手记:
解读生态与产业共生的绿色密码

从39头麋鹿重返故土到近9000头的种群复兴,从“退役”风电叶片变身环保工艺品到零碳产业园的绿电涌动,大丰以一场跨越40年的生态实验,诠释了人与自然、产业与环境的深层和解。

黄海之滨,麋鹿与风车同框的景象,恰是“绿水青山”向“金山银山”转化的生动注脚。通过暗夜星空保护地、野草基因库等创新实践,大丰不仅修复了湿地生态,更构建起生物多样性的“数字方舟”;而风电叶片循环利用、绿电直连制造等产业探索,则将“绿色”从概念转化为可量化、可交易的竞争力。

当碳谷管理中心用数据驱动“双碳”布局,当绿电标签成为企业开拓国际市场的通行证,这里的绿色发展已超越环保叙事,升维为一场产业革命。通过科技赋能,大丰让生态资源转化为生产要素,让“零碳”从愿景变为可复制的商业模式,让生态价值与产业动能同频共振。

关爱保护 未成年人健康成长

我言

